

壓軸六範疇政綱：設委會商標準工時 增勞假至17天 唐「講得出做得到」 建構快樂香港

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特首參選人唐英年發表最後六個範疇的政綱，其全套參選政綱全部出爐，為實現「多元經濟·繁榮共享」的重心，唐英年提出成立委員會，並尋求推行標準工時的實質進展，又建議在5年任期內，按年將現時每年12天的法定勞工假期遞增至17天。他強調，未來5年是香港發展的關鍵時刻，自己會貫徹「講得出，做得到」的格言，抱着謙卑誠懇態度領導人性化政府，將香港建構一個快樂城市。

唐英年昨日終於發表整套政綱，將大前日和前日還未提到的範疇一次過公布，並在競選網站發布短片，以動畫圖解其施政理念。(唐英年有關「雙非」的立場見A19版)

鼓勵公營機構設男員工侍產假

在備受關注的勞工政策問題上，唐英年建議增加法定假期到17天外，並建議將有薪假期由「前四後六」的產假增至12周，並鼓勵公營機構為男員工設立有薪侍產假，及全面推行公務員5天工作制。

他並回應了有關標準工時立法的問題，指自己深信僱員超時工作，應該得到合理的補償，並相信標準工時最終需要立法處理，「但我個人不覺得標準工時要急就章」，又指推行標準工時，必須考慮僱主還需要時間消化最低工資帶來的影響，及平衡僱主和僱員的利益，故認為特區政府須設立一個委員會，與僱主、僱員和各界就此作初步磋商，待三方面取得共識才推行。

盼全民享高水準醫療服務

就很多基層打工仔都關注的醫療政策，唐英年在政綱中定下「所有市民都可以享有高水準的醫療服務，不會因經濟困難而無法獲得服務」。

唐英年強調，新一屆政府要完善醫療體系應付慢性疾病和新的傳染病、人口老化、內地孕婦來港生育三大挑戰。

他強調，自己倘當選，會在上任後檢討目前醫管局架構，尤其要深入探討如何改善人手短缺問題，以紓緩前線人員壓力，並檢討各公營醫院和



唐英年昨公布政綱的餘下部分。香港文匯報記者劉國權攝

唐英年環保政綱

理念：

1. 不斷提高香港的生活質素和居住環境。
2. 加強環保教育，鼓勵市民重視和愛護大自然，貫徹可持續發展。

措施：

一、低碳環保城市

1. 全面落實推行更新空氣質素指標，最終達至世衛標準。
2. 與廣東省協商推動珠三角區域的新空氣質素指標。
3. 鼓勵電力公司增加使用清潔能源。
4. 鼓勵市民廣泛使用電動或混能車、集體運輸。
5. 研究規管進入香港水域的船隻必須使用低硫燃料。
6. 研究重組巴士路線及在有蓋公共巴士站引入太陽能發電。
7. 推動發展綠色建築。
8. 鼓勵市民減少燈光和聲音污染。

二、完善廢物管理

1. 鼓勵廢物回收、循環再用，推動屋苑設立廚餘回收設備。
2. 採用堆填以外最先進廢物處理技術，興建綜合廢物管理設施。
3. 鼓勵商樓宇設置資源及廢物回收、污水循環再用等設施。
4. 落實措施加強減少建築廢料。
5. 繼續透過區議會，在地區層面推行減廢及回收再造等活動。

三、鼓勵科研機構在推動減排節能及循環再用方面作技術研究

四、自然環境保育，活化歷史建築

1. 推動生態環境保育，保護生物生態多樣性及完整性。
2. 鼓勵保留有歷史及本土文化價值的建築及社區。

資料來源：唐英年競選辦
製表：香港文匯報記者 鄭治祖

診所的重建、擴建、維修需要，又會將當局在2009年試行的長者醫療券試驗計劃「常規化」，按照長年齡組別的遞增相應提高資助金額。

庫房夠積備做到積穀防饑

唐英年在政綱內提出多項將令新屆政府經常開支增加的政策，他強調，特區政府庫房已有足夠的積備做到積穀防饑，而當局對未來四五年預測都顯示香港財政穩健，自己在特區政府工作9年多，熟悉政府運作，而在計算

唐英年醫療政綱

理念：

1. 完善可長遠持續發展的醫療體系，應付突發、短期和長期需要。
2. 提升香港的醫療服務水平。
3. 同時拓展醫療服務產業。

措施：

一、優化服務

1. 檢討現時醫管局架構。
2. 探討醫療人力資源的長遠需要和培訓相關人才的資源分配。
3. 全面檢討各公營醫院及診所重建、擴建及維修需要。
4. 考慮進一步加強公私營合作。
5. 批出私家醫院牌照時於營運守則內規管服務範圍。
6. 提升基層及社區醫療服務。

二、提高保障

1. 盡快落實醫療保險計劃。
2. 常規化長者醫療券試驗計劃，並考慮按年齡組別遞增資助金額。

三、中醫發展

1. 成立專責委員會制定中醫專業發展策略及政策，會研究如何把中醫納入政府醫療架構。
2. 研究成立中醫醫院的可行性。

資料來源：唐英年競選辦
製表：香港文匯報記者 鄭治祖

政府財政承擔能力時，他是以目前的稅率為基礎，並沒有假設過政府在他任內需要加稅，相信特區政府有條件作出更多長遠承擔，故自己提出的政綱是切實可行的，「我講得出，做得到」。

梁標準工時立場 工聯指「有進步」



■CY的標準工時立場被指「有進步」。

梁標準工時立場 工聯指「有進步」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特首參選人唐英年日前與工聯會會面，並獲對方「高度讚揚」，梁振英亦未敢怠慢，於昨日派出其競選辦公室副主任何永謙，與工聯會代表會面，進一步討論對勞工政策的立場，包括回應工聯會對標準工時的訴求。工聯會立法會議員葉偉明在會後僅透露，CY方面此次提出的標準工時立場有不同，「比之前有進步」。

逾50人成雙成對 巴士巡遊賀佳節

一年一度的情人節，正值特首提名期首日，梁振英今年決定反轉傳統放棄「2人世界」，在旺角及銅鑼灣鬧市舉行「齊心·拍拖·撐香港」的情人節巴士巡遊活動，於昨日傍晚時分與妻子唐青儀，及10多對來自「梁粉」及競選辦成員的情侶們，逾50人「成雙成對」由中環競選辦出發，乘坐競選巴士走遍港九鬧市，沿途不斷高叫口號及祝福語，並派發由紅白藍尼龍帆布剪成寓意香港精神的心形紙牌，向全港愛侶送上甜蜜的節日祝福。

CY與妻子是次專程換上橙紅色裝束，與團隊率先抵達旺角，及後轉到銅鑼灣百德新街，其間，CY與妻子更「手牽手」向港人派發絞盡腦汁創作、別具心思的小禮物，包括印有「撐香港」字樣、由紅白藍尼龍帆布剪成的心、及寫上「齊心」的粉紅色心形貼紙，大受市民歡迎，並爭相上前合照。

CY坦言，700萬人是一家，紅白藍尼龍布代表香港精神，同時代表大部分港人憑雙手打造的成就，他祝願全港有情人終成眷屬，無論是蜜運中戀人、新婚夫婦、老夫老妻，或者作為父母子女的，同樣在溫馨窩心的情人節，甜甜蜜蜜、互相扶持，齊心建立一個更美好、更溫暖的家，又寄望當選後可以與大家共同努力，繼續齊心一意「撐香港」，令街頭頓時洋溢着甜蜜幸福的味道。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

設文化局打造創意中心

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 曾經擔任西九文化區管理局主席的唐英年在政綱中明確表示，倘他當選，會成立文化局，及增撥資源加快落實西九文化區的建設，善用香港發展創意產業的條件，打造香港成為亞太區以至全球創意中心。

唐英年在其政綱(見表)中表示，國家經濟崛起，必然帶動文化創意產業的需求，香港應抓緊機遇確立長遠策略，打造香港成為亞太區以至全球創意中心，故建議透過重組康文署以成立文化局，草擬未來10年的發展藍圖，制定和推動與文化藝術及創意產業相關的政策和資源分配，並提到要增撥資源，加快落實西九文化區的建設，又特別提到要推動電影業發展，研究如何簡化申請資助手續，支持多元及獨立製作。

他建議，以深圳作為創意產業進入國家市場的平台，並特別以前海區為試點，滿足國家經濟發展而衍生對文化創意產業的需求：「香港擁有『一國兩制』的優勢和人才、保障知識產權制度等發展創意產業的條件。」

唐英年在政綱中特別用了一個專章去表述他在體育政策方面的理念、目標和執行措施。他提出，他一旦當選，會與體育界合作推動精英體育發展，並會在學校和社區層面普及體育以鼓勵全民健身。他說，自己一直十分關心傷殘人士體育，故建議提供更多支援予傷殘運動員，提高訓練質素，讓他們繼續在國際賽事中取得佳績。

環保政策方面，唐英年指，會督促香港朝世界標準推行環保工作，使香港在經濟和生活質素兩方面都居於世界前列，故建議落實更新空氣質素指標，政府工程部門會率先以新指標作為新基建的環評標準，使香港空氣質素指標最終會達至世衛標準，並表示會鼓勵電力公司增加使用清潔能源，及鼓勵廢物回收和循環再用，推動屋苑設立廚餘回收設備。

唐英年文化政綱

理念：

1. 鼓勵基礎文化藝術教育。
2. 加強推廣本地、地區及國際文化藝術活動。
3. 打造香港成為亞太區以至全球創意中心。

措施：

1. 成立文化局，草擬未來10年發展藍圖。
2. 推動電影業發展。
3. 增撥資源，加快落實西九文化區的建設。
4. 完善執法機制，與國際機構保持緊密聯繫，保護知識產權。
5. 透過區議會更好地運用社區資源。
6. 鼓勵中小學引進文化藝術教育科目。
7. 考慮把中國歷史列為初中獨立必修科。
8. 推動香港成為文化創意教育中心。
9. 推動在工廈發展文化創意藝術產業。
10. 在設計和品牌方面，以深圳作為創意產業進入國家市場的平台。
11. 為出版業成立專責委員會，與業界探討關注議題，包括教科書出版問題。

資料來源：唐英年競選辦
製表：香港文匯報記者 鄭治祖

倡設2副司長 工商科技局復活

唐英年管治及政制政綱

一、管治

理念：

- 組織廉潔、高效、有承擔的「人性化政府」。
- 使行政立法關係在合作和制衡中發展。
- 確保政府更主動，更貼近民間訴求。

措施：

1. 優化政策釀成過程，加強學者、專業人士的參與和與市民的溝通。
2. 強化行政會議功能，廣納不同背景和專業人士加入。
3. 邀請更多政黨代表加入行政會議，加強行政立法關係。
4. 保持公務員政治中立，肯定公務員的重要角色。
5. 設立公共行政學院。
6. 改組問責團隊，考慮容許政策局長根據實際需要聘任顧問或助理。
7. 增設副政務司司長和副財政司司長職位，加強跨部門協調及統籌工作。
8. 重設工商及科技局和增設文化局。
9. 加強區議會在管理地區事務的角色，培養政治人才。
10. 邀請更多專業人士和年青人加入政府諮詢架構。

二、政制

理念：

- 穩步推進行政長官和立法會普選，完成這項重大的憲制責任。
- 回應香港市民對民主發展的訴求。
- 落實「一國兩制」、港人治港、高度自治。

措施：

1. 為落實2017年以一人一票選舉行政長官積極推動社會凝聚共識。
2. 檢討有關選舉制度和規定，包括功能界別的安排，鼓勵討論，凝聚共識。
3. 在2016年取消區議會餘下的委任議席。

資料來源：唐英年競選辦 製表：香港文匯報記者 鄭治祖

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特首參選人唐英年公布其管治及政制政綱，指出過去在政府擔任司長時意識到跨部門協調工作繁重，故表明下屆政府會設立副政務司司長和副財政司司長，並建議改組目前的商務及經濟發展局，令其曾經掌舵的工商及科技局「復活」，及建議成立文化局，意味由他擔任行政長官的特區政府將會有3司13局。

加強跨部門協調統籌工作

唐英年昨稱，他在政綱中採納了許多社會人士提出復設副司長一職的呼聲，故建議在新一屆特區政府架構中，加設副政務司司長和副財政司司長職位，以加強跨部門協調及統籌工作，確保問責局局長完成任內提出的政策綱領：「現時好多政策都相當複雜，涉及好多跨部門的工作。過去我在政府做司長時，便意識到跨部門的協調工作好繁重。」

他指出，副司長的定位會高於問責局長，但低於司長，使副局長有效發揮協調各個政府部門的工作。唐英年又提出以「親疏無間，用人唯才」的原則邀請更多政黨代表加入行政會議，加強行政立法關係，並強化行政

會議功能。

商務經濟發展局轉型

唐英年並建議重設工商及科技局和增設文化局，推動創新科技及文化創意產業，當中的工商科技局，會由現時的商務及經濟發展局轉變而成，坦言自己對工商和科技「有感情」。被問及具體細節時，他則表示「未有時間去執」。

他亦提出當選後要改組問責團隊，考慮容許政策局局長根據實際需要聘任顧問或助理，唐英年解釋，了解到未必每個局都需要政治助理，其理念是應容許政策局在處理短期任務時聘請專家、學者擔任助理。

政制方面，唐英年表明會在2016年取消區議會所有餘下委任議席，並強調會就2016年立法會選舉和2017年行政長官選舉，推動並鼓勵社會凝聚共識，而在制定2016年立法會選舉辦法時，更會為2020年普選立法會鋪路。

被問及來屆政府官員的任命人選時，唐英年說：「如果我說沒有心中人選就是騙你的，自己在政府工作9年多熟識政府官員的辦事能力，但目前目標是在行政長官選舉中取得601票，所以未想好所有人選。」